
Gemeinde Möser 

Sitzung des Ortschaftsrates Hohenwarthe 

 

 

P r o t o k o l l 

des Ortschaftsrates Hohenwarthe vom 08.07.2019 

im/ in Raum der Feuerwehr, Möserstraße 2 

 

Beginn:  19:15 Uhr 

Ende:  19:45 Uhr 

 

Anwesend: 

 

Mitglieder 

 

Herr Peter Fechner  

Herr Ingolf Fehse  

Herr Reiner Kunze  

Herr Lars Ohle  

Herr Fabian Roß  

Herr Frank Winter  

 

 

Abwesend: 

 

Mitglieder 

 

Frau Claudia Schmidt entschuldigt 

 

 

TOP  1 Eröffnung der Sitzung durch den Bürgermeister 

  

Eröffnung der konstituierenden Sitzung durch den Bürgermeister, Herrn Köppen. Er  

begrüßt die anwesenden Gäste und die Presse. Den neuen Ortschaftsräten gratuliert 

er zur Wahl und betont, dass die Ortschaftsräte die Vertreter vor Ort sind und die  

Interessen der Ortschaft immer im Vordergrund stehen sollten. 

 

 

 

 

 

 

 

 

TOP  2 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Anwesenheit, der Be-

schlussfähigkeit und der Tagesordnung 

  

Die ordnungsgemäße und fristgerechte Ladung wird festgestellt.  Die Beschlussfähigkeit  

des Ortschaftsrates ist mit 6 von 7 Räten gegeben.  
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Weiterhin hat Herr Köppen einen Änderungsvorschlag zur Tagesordnung. Der TOP 6 soll 

vorgezogen und als TOP 3 behandelt werden. Alle nachfolgenden TOP schließen sich fort-

laufend an.   

    

Er gibt den Hinweis, dass entsprechend § 15 der Hauptsatzung der Gemeinde Möser nur ein 

Stellvertreter zu benennen ist.   

 

 

 

 

 

 

TOP  3 Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortschaftsrates 

durch den Bürgermeister 

  

Herr Köppen verpflichtet Herrn Fechner als Ortschaftsrat, verliest das Gelöbnis, das von ihm 

nachgesprochen wird. Die Verpflichtung erfolgt gem. §§§ 32, 33 und 34 Kommunalver-

fassungsgesetz Land Sachsen-Anhalt (KVG LSA). Die Kenntnisnahme der Verpflichtung wird 

durch Unterschrift dokumentiert. 

 

 

 

 

 

 

 

TOP  4 Übertragung der Sitzungsleitung an das an Jahren älteste ehrenamtliche 

Mitglied des Ortschaftsrates 

  

Der Bürgermeister übergibt die Leitung der Sitzung an Herrn Fechner.  

 

 

 

 

 

 

 

TOP  5 Verpflichtung der ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschaftsrates auf die 

gewissenhafte Erfüllung ihrer Amtspflichten durch das an Jahren älteste 

Mitglied des Ortschaftsrates 

  

Herr Fechner verpflichtet die zukünftigen Ortschaftsräte, verliest das Gelöbnis, das von den 

Ortschaftsräten nachgesprochen wird. Die Verpflichtung erfolgt gem. §§§ 32, 33 und 34 

Kommunalverfassungsgesetz Land Sachsen-Anhalt (KVG LSA). Die Kenntnisnahme der 

Verpflichtung wird durch Unterschrift jedes Ortschaftsrates dokumentiert. 
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TOP  6 Wahl eines/einer Ortsbürgermeisters/Ortsbürgermeisterin 

  

Herr Fechner bittet um Vorschläge.  

Herrn Fehse schlägt Herrn Winter für dieses Amt vor.  

Herr Fechner erkundigt sich nach weiteren Vorschlägen. Da dies nicht der Fall ist und Herr 

Winter vorab schon sein Einverständnis gegeben hat, kann eine Abstimmung vorgenommen 

werden. Er informiert über die Möglichkeiten der Wahl und fragt, ob alle Mitglieder mit der  

offenen Wahl einverstanden sind. Der OR Hohenwarthe ist einstimmig dafür. 

 

Abstimmung:  6 Ja-Stimmen   0 Nein-Stimmen    0 Enthaltungen 

 

Herr Fechner bittet um Zustimmung der Mitglieder Herrn Winter als Ortsbürgermeister ein-

zusetzen.  

 

Abstimmung:  6 Ja-Stimmen   0  Nein-Stimmen    0  Enthaltungen  

 

Herr Winter bedankt sich für die Wahl zum Ortsbürgermeister und nimmt diese an. Der 

Bürgermeister gratuliert ihm und überreicht einen Blumenstrauß. 

 

 

 

 

 

 

 

TOP  7 Wahl eines Ersten und eines Zweiten stellvertretenden Ortsbürgermeis-

ters/einer Ersten und einer Zweiten stellvertretenden Ortsbürgermeiste-

rin 

  

Herr Fechner bittet um Vorschläge für den Ersten stellvertretenden Ortsbürgermeister/die 

Erste stellvertretende Ortsbürgermeisterin.  

Herrn Winter schlägt Frau Schmidt für dieses Amt vor.  

Herr Fechner erkundigt sich nach weiteren Vorschlägen. Da dies nicht der Fall ist und Frau 

Schmidt vorab schon ihr Einverständnis gab, kann eine Abstimmung vorgenommen werden. 

Er informiert über die Möglichkeiten der Wahl und fragt, ob alle Mitglieder mit der  offenen 

Wahl einverstanden sind. Der OR Hohenwarthe ist einstimmig dafür. 

 

Abstimmung:   6 Ja-Stimmen    0 Nein-Stimmen   0 Enthaltungen 

 

Herr Fechner bittet um Zustimmung der Mitglieder Frau Schmidt als stellvertretende Orts-

bürgermeisterin einzusetzen.  

 

Abstimmung:  6 Ja-Stimmen   0 Nein-Stimmen    0 Enthaltungen 

 

Sie nimmt die Wahl an. Eine Nachverpflichtung erfolgt auf der OR-Sitzung am 02.09.2019.  

 

Herr Fechner übergibt das Wort an den Ortschaftsbürgermeister Herrn Winter, der die Sit-

zung weiter leitet. 
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TOP  8 Anfragen an Ortsbürgermeister/Ortschaftsrat 

  

Herr Lange, wohnhaft in Hohenwarthe, Am Eulenbruch 20 

Frage:   In der letzten Zeit wird sehr wenig über die Ortschaften der  

                                    Gemeinde Möser in der Presse berichtet, obwohl seiner Meinung  

                                    nach sehr viel zu berichten gäbe.. 

 

Herr Köppen beantwortet die Frage dahingehend, dass die Gemeinde nicht für die Pressearti-

kel verantwortlich ist. Für Veröffentlichungen in „Mein Möser“ oder „Möserkurier“ müssen 

Seiten angekauft werden. Da Herr Lukau ausgeschieden ist, sollte man der neuen Redakteu-

rin einige Zeit geben, um sich einzuarbeiten.    

 

 

 

 

 

 

 

TOP  9 Anfragen und Anregungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

  

Herr Köppen führt aus, dass für den Unterhaltungsverband „Untere Ohre“ noch ein Vertreter 

für Lars Ohle gesucht wird, der die Vertreterfunktion übernimmt. Das OR-Mitglied Fabian 

Roß gibt seine Zustimmung für eine Vertretertätigkeit in diesem Verband.  

 

Herr Winter erläutert, dass die Vergabe der Ortschaftsmittel, 5,00 € pro Einwohner, bisher er 

als OBM eigenständig  vornehmen konnte, da er das Vertrauen der OR übertragen bekam. 

Derzeitig gibt es Rechnungen für den Elbebadetag, die aus diesem Fonds bezahlt werden 

müssen. Er bittet um die Zustimmung der Ortschaftsräte, die Vergabe auch weiterhin vor-

nehmen zu können. Auf der OR-Sitzung am 02.09.2019 soll das durch eine Beschluss-

fassung dann dokumentiert werden.  

 

Abstimmung:  6 Ja-Stimmen  0 Nein-Stimmen  0 Enthaltungen 

 

 

 

 

 

 

 

TOP  10 Schließen der Sitzung 

  

Der Ortsbürgermeister bedankt sich beim Bürgermeister, bei den Gästen und Ortschaftsräten 

und schließt die Sitzung um 19.45 Uhr. 
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Ortsbürgermeister Hohenwarthe 

 

 

 

Birgit Kunze 

Protokollantin     Möser, den 23.08.2019 
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